

ОПЫ СЛАН

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
г. САЯНОГОРСКА РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ
Газета основана 1 января 1977 года.

СУББОТА

16
ЯНВАРЯ

1993 года
№4 (1594)

В розничной
цена 3 руб.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

- СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ
- ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ
- НОВОСТИ В НОМЕР
- ЕСЛИ ХОЧЕШЬ БЫТЬ ЗДОРОВ
- ПО СТРАНИЦАМ ПРЕССЫ
- ПИСЬМО БЕЗ РЕТУШИ
- ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ, СПРАВКИ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

НА МАЛОМ СОВЕТЕ

13 января состоялось заседание малого Совета Саяногорского городского совета, на котором рассмотрены следующие вопросы:

1. О повышении платы за услуги медицинских вытрезвителей (докл. Н.С.Потанов, зам.начальника ГОВД).
2. Об утверждении нового положения о комитете по управлению имуществом (докл. А.О.Белозеров, глава администрации).
3. Об утверждении городской программы приватизации на 1993 год (докл. А.К.Косовский, председатель комитета по управлению муниципальным имуществом).
4. О строительстве зданий городской больницы, детской поликлиники, обеспечении помещений ГОВД и городского суда (докл. А.О.Белозеров, глава администрации).
5. О строительстве водопровода в микрорайоне индивидуальной застройки в п.Озарище (докл. А.В.Белосидный, начальник МПО ЖКХ; А.В.Парфиров, инженер администрации).
6. О введении в штатное расписание горсовета единицы материальности на 0,5 ставки (докл. Т.Ф.Кручинина, редактор городского радио).

О порядке назначения на должности, освобождения от должностей руководителей муниципальных предприятий и учреждений (докл. А.О.Белозеров, глава администрации).

О финансировании, проектировании и реконструкции бесканальных сетей ВЛ 0,4 КВ в п.Майна и г.Саяногорске (докл. А.В.Максимов, директор СЭЭС).

Об утверждении горсовета с составом и порядке осуществления полномочий (докл. А.О.Белозеров, глава администрации).

ОБ УПОРЯДОЧЕНИИ ЗЕМЛЕОТВОДОВ

Главой администрации г.Саяногорска подписано постановление об упорядочении землеотводов в связи с частыми случаями устройства на территории города различных временных сооружений (навесов, ограждений и др.), прокладкой различных траншей с многомесячными сроками их сохранения (например кинотеатра "Радуга", между магазинами "Сделай сам" и магазином-гастрономом N 6, др.), длительным ухудшением условий жизни населения с резким ухудшением культурно-эстетического вида улиц (зданий) и даже с созданием условий повышенной опасности для населения (комплексным примером всего перечисленного является железнодорожное ограждение строительства у магазина N 5).

При оформлении этого документа, разрешения на устройство временных сооружений на территории города (навесов, вагончиков, ограждений строительства и других

объектов) и гаражей, необходимо оформлять постановления главы городской администрации (в п.Майна и п.Черемушки - разрешениями глав поселковых администраций) с предварительным их согласованием (в указанной последовательности): главным архитектором; инженером по землеустройству, природным ресурсам и охране природы; председателем комитета по земельной реформе и земельным ресурсам; первым заместителем главы администрации, юристом-консультантом.

С января 1993 г. комитет по земельной реформе и земельным ресурсам начнет прием заявлений граждан на земельные участки под устройство гаража или погребов независимо от отсутствия или наличия автотранспорта, кроме граждан (семей), имеющих гараж.

Этим же постановлением ограничены максимально-разрешенные сроки существования проложенных строительных тран-

шей или котлованов (вне ограждений строительплощадки) - двумя неделями, в ремонтных и т.п. назначениях траншей и котлованов одним месяцем. Ответственность за сообщение в городскую администрацию и исполнение предписаний несет руководитель предприятия или учреждения, принявший решение о земляных работах.

При нарушении установленных максимально-разрешенных сроков сохранения раскопок (траншей, котлованов) ответственным за контроль должностным лицом городской администрации оформляется акт и возбуждается дело о штрафе (в пользу местного бюджета) в размере одного установленного законом месячного минимума оплаты труда за каждый день просрочки сохранения раскопок, с руководителя предприятия или учреждения, получившего разрешение на земляные работы или принявшего решение о земляных работах.

ФАКТЫ * СОБЫТИЯ * МНЕНИЯ

МОЛОЧНАЯ РЕКА ПОМЕЛЬЧАЛА

Мы сейчас недовадим качеством молока, поступающего в розничную торговлю, и даже извести перебор с его поступлением с молокозавода. Да и как молоку быть, если надон его резко упали в совхозах Хакасии.

Само дойное стадо сильно поубавилось во всех без исключения районах республики. И в результате этого молока на перерабатывающие предприятия Хакасия поступило в прошлом году только 74168 тонн, что на 32 процента меньше, чем в 1991 году. Содержание в коровьем молоке удручающее, велик их забой и, конечно, откуда тогда взяться молоку, которое так необходимо в первую очередь детям.

Да и цены на молокопродукты вновь повысились, и теперь за килограмм молока стандартной жирности (впрочем, очень условной) и качества совхозы от перерабатывающих предприятий получают по 60 рублей, что вполне покрывает затраты на производство молочной продукции, даже с учетом возросших цен на электричество и другие ресурсы. Но это имеется в виду нормальная продуктивность дойного стада, а не как сейчас. Надой около четырех литров от коровы за день, что имеется ныне в большинстве совхозов республики, богатым никак не назовешь. А так как с кормами дело не ахти какое хорошее, то откуда взяться и большому молоку, да и к тому же появляется постоянно приплод.

Чья же вина в столь неблагоприятном положении с животноводством в Хакасии? Здесь явное неуспешие, определенные просчеты со стороны глав районных и сельских администраций, руководителей совхозов, которые пытаются исправить положение, закупая корма в соседних районах Красноярского края. Но пока ситуация далека от нормальной, забой скота продолжается, а значит и молока горожане в необходимом количестве пока не увидят, и млечная молочная река республики.

БУДЕТ ЛИ БЕСПЛАТНЫМ УЧЕБНИК?

Да, в ближайшие 2-3 года сохранится сложившаяся система производства и распределения бесплатных учебников. Резкий перекос по платным учебным пособиям невозможен. Во-первых, по-прежнему в 2 раза нарастает полиграфическая мощность за три года, чтобы полностью выполнить программу выпуска платных книг.

Ежегодно издается 130 миллионов экземпляров, и госбюджету страны в 1992 году они обошлись почти в 15 миллиардов рублей. Часть из - задала сельская школа - издается в Германии, стоимость одного экземпляра 2 марки. Во-вторых, это не по карману сельскому учителю. При цене 40-50 рублей за учебник, а если учесть, что обходится семье в 10-12 тысяч рублей, то это не очень выгодно. А если их два, три?

Саяногорское горно в 1992 году закупило более 45 тысяч экземпляров на сумму 722 тысячи рублей. На 1991-92 учебный год ученицы г.Саяногорска, п.Майна, п.Черемушки обеспечены учебниками полностью. Уже начали поступать книги на 1993-94 учебный год. Если учесть, что количество их выделяется нам в зависимости от контингента учащихся и рассчитаны они на использование в течение 4-х лет, а некоторые и больше, то обеспеченность учащихся учебниками частично зависит и от нас с вами: бережно сохранить полученные книги, не потерять их и вернуть в конце года отремонтированными - обязанность каждого ученика.

НА ШКОЛЬНЫХ ОЛИМПИАДАХ

В декабре 1992 года прошли городские олимпиады школьников по химии, математике и физике.

В олимпиаде по химии приняли участие 70 школьников. Наибольшее число призовых мест заняли ученицы Майнской школы, школы N 2, Черемушкинской школы N 2, 13 школьников заняли призовые места.

В олимпиаде по математике приняли участие 131 ученик. Наибольшее число призовых мест заняли ученики школ N 3, 7, МСШ, ЧСШ N 1, 22 ученика заняли призовые места.

В олимпиаде по физике приняли участие 106 школьников. Наибольшее число призовых мест заняли ученики СШ N 7 и ЧСШ N 2. 16 школьников заняли призовые места.

Школьники города приняли участие в республиканских олимпиадах по биологии, информатике, химии, математике, физике. Сильнейшим по математике стал Мусеев Андрей, ученик 11 класса Черемушкинской школы N 1, занявший 1 место.

Второе место по биологии заняла Топова Наталья, ученица 10 класса Майнской школы. Вторым по информатике стал Каракузов Максим, ученик 11 кл. СШ N 7. Второе место по химии заняла Копылова Наталья, ученица 9 класса СШ N 1, а третье место занял Сутаченко Андрей - 10 кл. Черемушкинской школы N 2.

СЛОВО ОБ ОДНОМ ЛОЗУНГЕ

"Майници! Стране Великого Октября достойный труд, инициативу и творчество!" Такой лозунг до сих пор красуется на одном из домов по улице Енисейской поселка Майна. Писался он в свое время (застойное, застойное - как хотите), видимо, из благих пожеланий руководящей тогда и направляющей силой - КПСС. Утратил ли сей призыв свою актуальность в наступившем 1993 году, когда от КПСС остались лишь воспоминания? В этом лозунге-требовании нет и намечка на сырьевое творчество: подай свой труд стране Великого Октября - и все тут. Подобные призывы в эпоху рыночной экономики не могут вызвать сколько-нибудь заметного отклика. Но они воспринимались как аморфные, самым общим, а потому и очень обязательные.

В конце прошлого года и в первом месяце этого года заметно оживление прежних и несокрушимых. Создаются и регистрируются новые коммунистические организации, благо на это сейчас нет запретов. Неудачи рыночного перехода в России, подчас неразрешимые трудности в какой-то степени стимулируют появление партий коммунистического толка, пополняют их ряды разувверившимися людьми в новой экономической стратегии и в целом политическом направлении.

Конечно, и современной России нужны инициатива, творчество и достойный труд, но уже применительно к изменившимся условиям, к новой экономической политике, и даже - в большей мере, чем раньше, ибо человек, личность поставлены ныне во главу угла, а не просто как раньше - эпизудный масс. И тот лозунг по Енисейской в новой редакции, изверное, смотрится бы лучше так: "Новый России - инициативу, творчество, предпринимательство во благо процветания."

ПЛАНОВ ГРОМАДЬЕ

На днях был обнародован перечень экологических мероприятий по городу Саяногорску и прилегающим поселкам. И он довольно внушительный: запланировано тридцать пунктов по всевозможным направлениям природоохранной деятельности.

Планов, действительно, громадье, как говорится известный поэт. Вот под силу ли они будут городскому бюджету, так как здесь "пахнет" многомиллионными суммами. Правда, городской администрации и экологическому фонду предстоит определить стоимость и сроки выполнения главных первоочередных экологических мероприятий в 1993 году. И, конечно, реконструкция очистных сооружений в Саяногорске и поселках является одним из таких первоочередных, впрочем, как и создание санитарно-защитной зоны вокруг САЗа, что в значительной степени повлияло бы на сохранение городской экологической сферы. Если организацию зеленой зоны вокруг Саяногорска можно назвать перспективным планом, то строительство электростанции в городе и в поселке Майна для сохранения воздушного бассейна имеет немаловажное значение. Нельзя сказать, что наш город перенасыщен автотранспортом, но создание в обозримом будущем станции по регулированию топливной аппаратуры автомобилей для уменьшения токсичности выхлопных газов станет так же в повестку дня. И само собой разумеется, немаловажно то, чем мы питаемся, а потому строительство объектов по производству и переработке экологически чистых продуктов имеет первоочередное значение, как и забота о чистоте питьевой воды, а в этом случае речь идет о строительстве в Саяногорске и Черемушках станции по фторированию питьевой воды.

Безусловно, судить о первоочередности, о значимости тех или иных экологических мероприятий компетентным людям, специалистам, но есть среди природоохранных мероприятий такие, которые так воздух необходимы городу, от которых напрямую зависит здоровье и благополучие горожан.

В ТРУДОВОМ КОЛЛЕКТИВЕ СШГЭС



МАСТЕРОМ НА ВСЕ РУКИ НАЗЫВАЮТ В КОЛЛЕКТИВЕ ЭНЕРГЕТИКОВ СШГЭС АНДРЕЯ ГРИГОРЬЕВИЧА ША... ДРЯГОСЬ (НА СНИМКЕ) - ВЫСОКОКВАЛИФИЦИРОВАННЫЙ РАБОЧИЙ СЛЕСАРЬ 6 РАЗРЯДА. ЧУВСТВО ЮМОРА И ДОВОЛЬНО ЖЕЛАТЕЛЬНОСТЬ ПРЕКРАСНО ДОПОЛНЯЮТ ЕГО ВЫСОКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ МАСТЕРСТВО.

ИНФОРМАЦИЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВВЕДЕНИЮ В ДЕЙСТВИЕ СИСТЕМЫ ПРИВАТИЗАЦИОННЫХ ЧЕКОВ

Территориальная комиссия доводит до сведения граждан, что на 6 января 1993 г. пункты выдачи приватизационных чеков в отделении Сбербанка № 8147 обслуживают более 66 тысяч горожан и жителей поселков. Это соответствует 92,6 % от общей численности граждан, имеющих право на получение приватизационных чеков.

Просьба ко всем гражданам, не получившим до сих пор приватизационные чеки, не откладывать свои вопросы по уважительным причинам к членам комиссии до последнего вторник! Найдите время для получения положенного Вам приватизационного чека до 19 января! В противном случае комиссия может не уложиться в срок для положительного решения Вашего вопроса.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ ЕСЛИ ХОЧЕШЬ БЫТЬ ЗДОРОВ

Все мы хотим, чтобы наши дети росли здоровыми, сильными, закаленными. Для этого в школе проводится уроки физкультуры, планируются внеклассная работа с расчетом на ежедневный двигательный режим для каждого школьника не менее 2-3 часов. И непростительно в наше время не уметь быстро и красиво плавать, бегать, играть в спортивные игры, ходить на лыжах. А ведь стать физически крепким, ловким, сильным, закаленным и выносливым может каждый, кто захочет, для этого нужно регулярно заниматься физкультурой и спортом, не ограничиваясь посещениями

школьных уроков физкультуры. На занятиях наши дети получают активные движения, эмоциональную привязанность к определенному виду спорта, увлеченность, и впоследствии эти занятия будут желанными и приятными. Самой жизнью доказано, что правильно организованные занятия повышают активность человека, укрепляют здоровье. Но одни раздумывают, какой вид спорта выбрать, другие не могут решиться пойти на первые занятия, боясь, что ничего не получится, у третьих из-за их неорганизованности не хватает времени. Все эти причины, конечно же, можно считать оправданиями нерешимости и лени.

ПИСЬМО БЕЗ РЕТУШИ В СПИСКЕ НЕ ЗНАЧИЛСЯ

Здравствуйте, дорогая редакция! В не таком уж далеком прошлом я имела неосторожность родить ребенка от своего законного супруга. Вскоре мы с мужем разошлись и вот уже много лет живу одна, воспитывая ребенка. Муж дважды платил не хочет, то он работает в кооперативе по 4 часа и платит за полгода 800 рублей, то в настоящее время вообще не работает, занят подыскиванием такого места, где бы можно было не работать, а деньги получать.

Я много лет молчала, не изывала к его оплошечив чувству, пока не оказалась в безвыходном положении. Я работала в оркестре СШГЭС, честно работала, в столовой мы, кажется, и plaza выподняли, но вот распался орк (оказалось были большие долги), нам длительное время не выплачивают зарплату. Спросите, почему же и живу? Стяжало признаться. Делаю со мной и сыном стринки-родители своей пенсией.

Я не прошу помощи и потому не указывала своего фактического адреса, а прошу через газету отсудить компетентного, работавшего наших правах и обязанностях горе-отца.

Сейчас юрические лица бесплатно справок не дают, а тактич должны, наверное, оказались не в один. Что нам делать, таким мамам?

С уважением от всех мам

С. ШИГАРЕВА, жительница ЮСШ

С Б С фирма

ПРОИЗВОДИТ ПОДГОТОВКУ ПАКЕТА УЧРЕДИТЕЛЬНЫХ ДОКУМЕНТОВ И РЕГИСТРАЦИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ ВСЕХ ФОРМ СОБСТВЕННОСТИ. ТЕЛЕФОН 2-25-66.

АЛКОГОЛЬНЫЙ БЕСПРЕДЕЛ

Можно смело утверждать, что от одной очереди мы избавились. От очереди за спиртным. Но развиться этому факту как-то не хочется. Создается впечатление, что народ, оглушенный дикими ценами, лишенный уверенности, открывшие спайлов. Спиртными напитками буквально наводнены наши города. Коньяки, ликеры, виски, бренди, марочные вина, спирты и водки, пиво в жестяных банках... Пей - не хочешь! Изобилие!

Как сыпь на больном теле, тут и тут вырываются все новые и новые точки торговли алкогольной отравой. Представьте, что вы захотели после 8 часов вечера булку хлеба кунит. Ничего не выйдет, за ней и днем-то надо в очередь стоять. А вот пиво в бутылке - пожалуйста. Некоторым из торговых точек работает круглосуточно. А в газетах уже застрелили объявления о новом виде алкогольных услуг - на дому. Позвони по телефону - и, пожалуйте, доставят по названию. Сервис, так сказать, раскрывается.

Спиртным торгуют везде: в магазинах и на улицах, киосках, нависших, вагончиках, будках, с рук. Торгуют все, кому не лень, даже модами и прилавки юнца, размалеванные девичьи и почтенные старушки, подростки и взрослые личности неопределенного возраста. Торгуют оптом и в розницу, кому хочешь и сколько хочешь, и ставучь малочку. Алкогольный беспредел.

Дальше - больше. То тут, то там, как грибы-поганки, появляются в последнее время новые алкогольные точки - торговля спиртным на разлив. Спиртом, как привило, в круглосуточном режиме работы. Хоть ведер бери, хоть стакашки, хоть 50 граммов надьют. И контроле нисколько... И кто это сегодня интересует? Рынок, рынок, все можно. Алкогольное море просторно и широко, а в нем различается по городам и весам. И тонут в его мутных водах трезвые,

ОТ РЕДАКЦИИ. ОХ УЖ ЭТИ СОВРЕМЕННЫЕ МУЖИКИ, НЕ ЖЕЛАЮЩИЕ СЕБЯ ОБГРЕВАТЬ "СЕМЕРЫМИ ПО ЛАВКАМ", ДОВОДОМ У НИХ ПРЕДОСТАТОЧНО: САМОМУ МАЛО, ЧТО ДЕЛАТЬ С ТАКИМИ ГОРЕ-ОТЦАМИ НАШЕМУ КОРРЕСПОНДЕНТУ БЕСПЛАТНО РАССКАЗАЛ ОДИН ИЗ ЮРИСТОВ, ИМЕЮЩИЙ ОГРОМНЫЙ ПРАКТИЧЕСКИЙ ОПЫТ.

ЕСЛИ У МАМЫ СУТЬ НА РУКАХ РЕШЕНИЕ СУДА ИЛИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ СУДА О УБЫСКАНИИ АЛИМЕНТОВ В ПОЛЬЗУ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ ДЕТЕЙ С ОПРЕДЕЛЕННОГО ГРАЖДАНИНА, А ОН УКЛОНЯЕТСЯ ОТ ВЫПОЛНЕНИЯ УКАЗАННЫХ ДЕЙСТВИЙ, МАМЕ НЕОБХОДИМО ОБРАТИТЬСЯ В НАРОДНЫЙ СУД С ЗАЯВЛЕНИЕМ О ПРИВЛЕЧЕНИИ ЕГО К УГОЛОВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ. СУДЕБНЫЙ ИСПОЛНИТЕЛЬ ПРИМЕТ ВСЕ МЕРЫ ДЛЯ ТОГО ЧТОБЫ ВОСТОРЖЕСТВОВАЛА СПРАВЕДЛИВОСТЬ.

ЕСЛИ ЖЕ МЕСТО НАХОЖДЕНИЯ ПАПЫ НЕИЗВЕСТНО, НА ОСНОВАНИИ ОПРЕДЕЛЕННЫХ ДОКУМЕНТОВ В СУДЕ ПРИЗНАЮТ ЕГО БЕЗВЕСТНОЕ ОТСУТСТВУЮЩИМ, И ПОКА ОН БУДЕТ В СПИСКАХ НЕ ЗНАЧИТЬСЯ. СИМВОЛИЧЕСКОЕ ПОСОБИЕ НА СОДЕРЖАНИЕ РЕБЕНКА БУДЕТ ВЫПЛАЧИВАТЬСЯ ДРУГИМИ ОРГАНАМИ. В ЛЮБОМ СЛУЧАЕ ОБРАЩЕНИЯ В НАРОДНЫЙ СУД ВАМ НЕ ИЗБЕЖАТЬ.

предостерегающие голоса: да что же это делается, люди! Давайте спланируем народ! Посмотрите, сколько бед и трагедий несет за собой эта истребительная политика!

Миллионские сводки и газетные криминальные хроники, что називается, пропитаны кровью. Преступления на алкогольной почве растут как лавина. "В нетрезвом виде убит своего сына... сожжено родственника зарубил топором... зарезал... зарезал... убит... В пьяном угаре задушил самосвалом... ограбил... искалечил... изнасиловал... обокрал..."

Да что же, право, происходит? Кто же остановит алкогольный беспредел? Может, милиция? Но она, похоже, совсем оупустила руки и только регистрирует рост преступности на нетрезвой пиве, требуя при этом повысить зарплату и увеличить штат. Да и как быть милиции, если торговые спиртным имеют разрешение? Торговля, мэры, главы администрации? Советы - большие и ма-

АДМИНИСТРАЦИЯ ИНФОРМИРУЕТ НОВЫЕ ТАРИФЫ НА УСЛУГИ СВЯЗИ

Совет Министров Республики Хакасия принял постановление о введении в действие с 1 января 1993 года прейскуранта на услуги связи для предприятий, организаций, учреждений, содержащихся за счет средств государственного бюджета и населения.

В соответствии с принятым постановлением приводим некоторые тарифы на услуги местной телефонной связи.

Table with 2 columns: Вид услуги (Service type) and Размер оплаты в рублях (Payment amount in rubles). Rows include monthly rental of phone apparatus, parallel phone apparatus, and main phone apparatus.

В соответствии с тарифами на услуги радиотелефонии абонентная плата за основные радиотрансляционные точки индивидуального пользования с головными телефонами или громкоговорителями любого типа в год для бюджетных организаций составляет 192 рубля.



